
問題３

sinθ =
4
5
のとき、cosθと tanθの値を三角関数の相互関係の式で求めよ。ただし

(0 5 θ < 2π)とする。

【解説】
sinθ, cosθ, tanθのいずれかの値が分かっていて他の sinθ, cosθ, tanθ の値を求めよ
という問題は、三角関数の相互関係を使った求め方と、図を使って求める方法の２
通りがあります。この問題は、前者の三角関数の相互関係を使った求め方で解いて
いきます。

まずは、sin2 θ + cos2 θ = 1で cosθの値を求め、そのあと tanθ =
sinθ
cosθ

を使い tanθ

の値を求めます。tanθの値は 1 + tan2 θ =
1

cos2 θ
の公式を使って求めてもらっても

かまいませんが、tanθ =
sinθ
cosθ

を使ったほうが楽だと思います。

【解答】

( 4
5

)2 + cos2 θ = 1 J sin2 θ + cos2 θ = 1に sinθ =
4
5
を代入した

cos2 θ = 1− 16
25

cos2 θ =
9
25

cosθ = ± 3
5

( i ) cosθ =
3
5
のとき

tanθ =

4
5
3
5

J tanθ =
sinθ
cosθ

より

=
4
3

( ii ) cosθ = − 3
5
のとき

tanθ =

4
5

− 3
5

J tanθ =
sinθ
cosθ

より

= − 4
3
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